

 **FARMAX**
Český výrobce®



PÁTEK 20. LEDNA 2017 Č. 15 • WWW.METRO.CZ

metro


Preventan®

Vaše záchranná brzda



www.farmax.cz

www.preventan.cz

9 771211 781002 17 0 15

VELKÝ VÝPRODEJ

S Norbertem Lichým. Slevy až 61 %



-20%

~~1.390,-~~
1.115,-

Kalové čerpadlo Renkforce 400 W AS, 8000 l/h, 5 m | Ideální k přečerpávání vody ze zahradních nádrží či studny nebo k napouštění bazénu. Vhodné také pro odčerpávání vody při záplavách. Automaticky se spustí při vzestupu hladiny.
Obj. č.: 1034026



-25%

~~449,-~~

335,-

OTG hub s čtečkou karet SD a microUSB 3.0 Renkforce | Umožňuje připojit PC myš, klávesnici nebo flash disk k smartphonu nebo tabletu (Android 4.0+) prostřednictvím USB. Své fotografie či soubory tak můžete spravovat i bez potřeby PC. Navíc čtečka paměťových karet SD a microSD do 32 GB.
Obj. č.: 1230739



-26%

~~769,-~~

569,-

Laminovačka Renkforce LM380, A4 | Vhodná k horkému laminování fotografií, certifikátů apod. do velikosti A4. Doba ohřevu do 6 min - LED indikátor upozorní na dosažení optimální teploty pro laminování.
Obj. č.: 1403322



-22%

~~709,-~~

555,-

Úsporná outdoorová svítidla Ampercell Monica, nabíjení dynamem | Úsporná outdoorová svítidla dobíjená dynamem - točením výklopné klíky. 1 min otáčení = cca 4 min svícení. Odolná stříkající vodě. Akumulátor možno dobíjet i prostřednictvím přiloženého USB kabelu. Výkon svítidla 1 W.
Obj. č.: 556041

Právo na chyby vyhrazeno. Ceny jsou uvedeny s DPH a platí do 23. 1. 2017.

Originální elektroniku objednávejte na www.conrad.cz/vyprodej

CONRAD

NEJBOHATŠÍ KLUB JE MANCHESTER UNITED

SKONČILA ÉRA, JÍŽ DOMINOVAL MADRIDSKÝ VELKOKLUB REAL STRANA 13

metro

Největší deník v ČR

Pátek, 20. ledna 2017

Č. 15, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Ilona/Sebastián



Slib, hymna, projev a Bílý dům je Trumpa

Milion lidí. Tolik jich má dnes přihlížet slavnostnímu uvedení 45. prezidenta USA do úřadu. **Projev.** Donald Trump si ho psal sám, ale dal na rady poradců. **Co čekat?** Jaký má názor na Evropskou unii či NATO? STRANA 5



Přehlídková mola v italské Florencii teď patří dětem

V toskánské metropoli od včerejška probíhá 84. ročník veletrhu dětské módy Pitti Bimbo. Až do zítřka tam budou dětští modelové a modelky předvádět kreace, z nichž mnohé určí nové módní trendy. Mladícké modelky na snímku předvádějí růžovočerné oblečení dětské módní značky Y-Clu.

AP – MAURIZIO DEGL'INNOCENTI

Jak spořit? Pro Čechy stále oříšek

Řada lidí chce změnit způsob, jak zhodnotit své peníze. V možnostech ale často tápají. Podle odborníků je za tím hlavně strach něco změnit. S penězi umí lépe hospodářit hlavně ti, kteří si odkládají stranou i v situacích, kdy ještě hodně peněz nevydělávají. STRANA 2

Masa sněhu smetla hotel i s hosty

V italské oblasti Abruzzo zavalila ve středu večer lavina horský hotel v nadmořské výšce 1130 metrů. Stavbu, ve které byly v době neštěstí desítky lidí, masa sněhu nejen zavalila a rozdrtila, ale také posunula. Pohřešují se zhruba tři desítky lidí, záchranáři již našli čtyři mrtvá těla. STRANA 6

Mléko může být i z máku

Dokončili studia a pustili se do vaření rostlinného mléka. Z jejich pražské výroby zatím vychází mandlové, brzo přibude i makové mléko. STRANA 8



Kmoníček.**O prezidentech**

Pozvání Miloše Zemana do Bílého domu je velkým úspěchem. To ve svém rozhovoru pro pořad Kauza dne, který vysílá Radio Impuls, zdůraznil šéf zahraničního odboru Pražského hradu Hynek Kmoníček. Zároveň prozradil, jak telefonát Zemana s nastupujícím prezidentem USA Donaldem Trumpem probíhal. Státníci se spojili obyčejnou pevnou linkou a hovor proběhl v předem přesně stanoveném čase.

Poslouchejte pořad Kauza dne od pondělí do čtvrtka vždy od 18 hodin na Rádiu Impuls. MET

Krátce**Zeman podepíše ortel kuřákům**

Velké omezení čeká na milovníky modravého kouře. Senátem prošel beze změn návrh protikuřáckého zákona. S ním přijde omezení kouření v hospodách. Ač vášnivý kuřák, prezident Miloš Zeman, jenž se už po svém zvolení hlavou státu dožadoval v zájmu České televize „popelníčku“, asi dokument podepíše. Uvedl to po večerním obědě se šefy parlamentu. MAP

Lyže jedou

Mrazivé počasí a dostatek sněhu vládnou českým horám i nadále. Tisíce lyžařů i tento víkend vyrazí do všech skiareálů. Perfektní podmínky mají například na Tanvaldském Špičáku (na snímku), kde leží až 125 centimetrů skvělého sněhu, a nejnak je tomu ve všech areálech v Jizerkách. O 20 čísel více mají v Krkonoších. Včera dalších pět centimetrů přibýlo v jednom z nejnižších položených skiareálů v Česku, v Moninci. Tam mají pěkných 115 centimetrů. ČTK



Chceme víc peněz ze spoření, ale příliš pro to neděláme

Změnit způsob ukládání financí by si přála řada Čechů, v možnostech se ale nevyznají.

Osvědčených způsobů, jak zhodnotit peníze, se držíme často i mnoho let. Příkladem je penzijní připojištění.

„Myslím, že hodně lidí nemá potřebu si vyhradit dostatek času na péči o své peníze ani chut se o ně zajímat ve smyslu, jak je zhodnotit. Drží se rčení: Čemu nerozumím,

tomu nevěřím a mám z toho strach,“ říká Eliška Macurová, odbornice na finance z webu financesusmevem.cz.

Přes 40 procent lidí by bylo ochotno změnit způsob, jakým si spoří peníze, ale aktivně se o toto téma nezajímá. Pouze třetina nechce na svém spoření nic měnit. Jsou to ti, kteří se v produktech příliš neorientují, a tak existuje pravděpodobnost, že si ho nevolili vhodně. Vyplývá to z průzkumu agentury NMS.

Češi šetří zejména na důchod, který uvedlo jako hlavní účel spoření 36 procent lidí. Třetina si ukládá peníze, aby měla finanční rezervu pro

**Citát**

Čím déle budou lidé spořit, tím víc by se měli zajímat o výši zhodnocení. Měli by i znát míru možného rizika.

ELIŠKA MACUROVÁ
ODBOBNICE NA FINANCE

případ nenadálých výdajů. Nejspokojenější jsou lidé investující do nemovitostí (dvě třetiny oslovených), drahých kovů a akcií, dluhopisů a podílových fondů (oba 64 procent). Nejméně spokojeni s výnosy jsou ti, kteří mají zřízeno penzijní připojištění, spořicí účet a stavební spoření. S těmito typy spoření je přes půlku střadatelů nespokojeno.

„Češi jsou pořád velmi konzervativní střadatelé a nemají příliš rádi změny. Přesto si ale dokážou rychle spočítat to, když jim spoření nepřináší výnosy. Ukazuje se to v nízké spokojenosti s dříve oblíbenými typy spoření a zároveň ros-

toující oblibou zlata, do něhož lze spořit i jen pětičíslicově,“ uvádí předseda představenstva společnosti Golden Gate CZ Vladimír Brůna.

Podle Macurové je často vidět, že klienti, kteří si pravidelně odkládají i v situacích, když ještě hodně peněz nevydělávají, umí lépe hospodařit s penězi než ti, kteří jenom plánují, že jednou začnou spořit. „Ať už lidé budou spořit na důchod, nebo na něco jiného, každopádně je to dobrý způsob, jak se učit zacházet s penězi, a navíc získají dostatečnou finanční rezervu, která jim může přinést pocit klidu,“ dodala Macurová. PAVEL URBAN

Kabáty visí

V parcích několika měst se rozjela charitativní akce. Lidé na stromy věší obnošené věci, které mohou pomoci lidem bez domova. Poprvé se kabáty nebo bundy začaly objevovat v Praze-Dejvicích. Tam ale musela být akce přesunuta o několik metrů dál, protože se začaly lámat větve. Městská část Prahy 6 připravila na odkládání věcí speciální skříně. K Praze se přidalo například Ústí nad Labem (viz foto). Na iniciativu lidí zareagovalo dobrovolnické centrum, které v sále Hraničář vytvořilo sbírku věcí a potravin. Podobné akce se už několik let konají v zahraničí. Třeba v Londýně mohli lidé dávat věci u stanic metra, v americkém Detroitu jedna firma nabízí kabáty, které se dají upravit na spacáky. 2x ČTK



ROZHODNĚTE SE A BUDE TO VÁŠ TRUMF

ŠKODA FABIA nebo ŠKODA YETI?



ŠKODA




ŠKODA YETI TRUMF
již od **399 900 Kč**


ŠKODA FABIA TRUMF
již od **244 900 Kč**


At už se rozhodnete jakkoli, s akční nabídkou TRUMF získáte skvěle vybavený vůz za příznivou cenu.


Modely YETI a FABIA v provedení TRUMF vás potěší skvělou výbavou, která zahrnuje například klimatizaci, centrální zamykání s dálkovým ovládním, rádio, přední mlhové světlomety, malý kožený paket a další. ŠKODA FABIA TRUMF je nabízena včetně prodloužené pětileté záruky v rámci paketu Mobilita Plus, s možností 50% cenového zvýhodnění na ŠKODA Předplacený servis, a navíc s bonusem za výkup vašeho stávajícího vozu ve výši 10 000 Kč. Přijďte se na vlastní oči přesvědčit k autorizovaným partnerům ŠKODA nebo si objednejte testovací jízdu na infolince ŠKODA, tel. 800 600 000. ŠKODA. Simply Clever


Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozů FABIA, FABIA COMBI a YETI:
4,5-5,8 l/100 km, 106-137 g/km 

www.skoda-trumpf.cz

 /skodacz

 /skodacz

 /skodacz

 /skodacr

Úklid sněhu. Kdo může za ledové chodníky?

Až 600 milionů plánuje vydat pražský magistrát za úklid sněhu během letošní zimní sezony. Ne všude se ale uklízí pořádně. Například v Praze 5. Na radnici si lidé stěžují, že na chodnících zůstává snůh, a hlavně led. „Systém v Praze je pro lidi nepochopitelně nastavený. Pak si stěžují, že neuklízíme, a my marně vysvětlujeme, že uklízet má hlavní město, respektive Technická správa komunikací (TSK), která to ale nezvládá,“ říká starosta páté městské části Radek Klíma. Podle starosty by se problém trvale vyřešil přesunem povinností úklidu z města na jednotlivé měst-

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

ské části. „O úklid by se určitě uměly postarat lépe,“ dodává Klíma. TSK se ale kritice brání. Všechny chodníky a ulice městská firma uklízet nemusí – třeba ty s „malým dopravním významem“.

Po svém tyto problémy vyřešili v Praze 6. Radnice si sama najímá firmy se stroji a také brigádníky – místní obyvatelé. Těm platí za každý reálné odpracovaný den čtyři sta korun plus tisíc korun měsíčně za jejich dosažitelnost. **JAR**



Mladí umělci se zabydlují v kontejnerech

Už tři ateliéry mladých tvůrců či začínajících firem vznikly v plzeňském areálu DEPO2015. Prostory bývalého depa dopravních podniků v roce 2015, kdy byla Plzeň Evropským hlavním městem kultury, hostily kulturní akce. Novinkou je, že si zájemci mohou pronajmout pro své podnikání prostory ve velkých přepravních kontejnerech. **ČTK**

Zprávy krátce

Rekord na letišti

Letiště Václava Havla loni odbavilo 13 074 517 cestujících. V meziročním srovnání je to o 8,7 procenta více. Největší nápor cestujících zaznamenalo v červenci. **ROW**

Pozor na led

Mrazivé počasí, které trvá v Česku již několik týdnů, způsobilo nárůst pojistných událostí. Pojišťovny evidují hlavně růst počtu úrazů chodců na zledovatělých chodnících a také

více škod na popraskaném vodovodním potrubí. Další škody se ještě očekávají.

Na Slovensku se nám líbí

Čeští turisté jezdí stále častěji na Slovensko. V roce 2015 jich tam zamířilo dokonce více než do Chorvatska. Letos už tam jelo půl milionu Čechů. Nejčastěji míří do Tater a dalších národních parků v Žilinském kraji a také do Bratislavy. **ČTK**

Přijde další bič na podvodníky

Stát získá širší možnosti zabavit majetek odsouzeným pachatelům.

Oběti majetkových trestných činů často neměly nárok na plné odškodnění. Časem by se to mohlo radikálně změnit. Počítá s tím novela trestního zákoníku a trestního řádu, kterou včera odsouhlasil Senát. Změny, jež dostane k podpisu prezident Miloš Zeman,

vycházejí z evropské směrnice. Členské státy EU podle ní musí přijmout opatření umožňující úplné nebo částečné zabavení majetku odsouzeného pachatele, pokud má soud za to, že majetek pochází z trestné činnosti. Jde například o případ, kdy je hodnota majetku neúměrná zákonnému příjmu odsouzeného.

Oběti kriminality s majetkovou újmou by se tak dostaly k zabaveným penězům pachatelů a nebudou je muset žádat formou exekuce. Rozšířené zabavení majetku by bylo mož-

né použít podle novely také u pachatelů odsouzených například za praní špinavých peněz, přijetí úplatku, podílnicství, krádež, padělaní peněz, pletichy při zadání veřejné zakázky, výrobu drog či vydírání.

Zabavení by se mohlo týkat i majetku, který pachatel nabyl do společného jmění manželů nebo převedl do svěřenského fondu. Kriminální původ majetku by nemusel být prokázán nade vší pochybnost, postačila by „silná míra pravděpodobnosti“. **ČTK**

INZERCE

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHRAJTE

VOLNÉ VSTUPENKY K FILMU **XXX: NÁVRAT XANDERA CAGE!**

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Která fotbalová hvězda hraje ve filmu?

a) Neymar b) Carlos c) Zidane



Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zasílejte do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚD (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu uveďte XANDER CAGE. Pět soutěžících se správnou odpovědí vyhřívá po dvou vstupenkách do kina. Výherce bude kontaktován e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz

metro

MOJE MĚSTO, MOJE METRO

12 za 10

Noviny na 2 měsíce ZDARMA

S ročním předplatným dále získáte

- doručení do 7.30 hodin
- členství ve věrnostním programu
- asistenční kartu MAFRA UAMK v hodnotě 700 Kč



Karta UAMK obsahuje balíček služeb, který vám zajistí pohodu a bezpečí na cestách.

DNES

Více informací a objednávky na 225 555 522 nebo na www.mfdnes.cz/12za10
Nabídka platí do 14. 2. 2017.

INZERCE

DŮM LÁTEK.CZ
LÁTKY MRAZ
- vše pro stylové šití -

LÁTKY, GALANTERIE a METRÁŽ

UNIKÁTNÍ E-SHOP www.dumlatak.cz

10%
sleva

Pro získání 10% slevy zadejte v objednávce kód:
METROSLEVA, platnost od 20. 1. do 20. 2. 2017.
Slevu 10% nelze uplatnit na již zlevněné látky.



Trump. Dnes nastupuje. Co teď čeká USA i svět?

Dnes oficiálně nastupuje do úřadu 45. prezident Spojených států amerických. Jaký bude svět s Donaldem Trumpem v Bílém domě? Jaký vztah budou mít USA s Evropskou unií? A co Česko?

Projev píše sám

Až milion lidí bude dnes ve Washingtonu svědky slavnostního uvedení Donalda Trumpa do Bílého domu. Řada kongresmanů se inaugurace odmítá zúčastnit, očekávají se také protesty Trumpových odpůrců. Prezidentský slib složil Trump v pravé poledne místního času (18.00 SEČ). Slavnostní ceremonie předání moci se tradičně bude konat před Kongresem USA. Nejdříve přísahu složí budoucí viceprezident Mike Pence a poté slib pronese vítěz listopadových voleb. Pak zazní americká hymna a Trump přednese svůj vůbec první projev jako hlava USA. „Chce mluvit o své vizi, o tom, kde tuto zemi vidí a kde právě teď jsme,“ uvedl Trumpův mluv-

čí Sean Spicer. Přestože Trump si údajně svou řeč píše sám, podle agentury AP využívá mnoha doporučení svých poradců. Radí mu prý, aby projev nebyl dlouhý a přehnaně náročný, aby Trump nedával najevo škodolibou radost nad porážkami.

Vztah k Evropě

Ještě před zvolením nového prezidenta bylo jasné, jako by Trump chtěl Evropu. Před pár dny prezident v rozhovoru pro list The Times prohlásil, že NATO je zastaralé a že EU po Británii opustí i další země. Trump bude také chtít mnohem více aktivního partnerství NATO v rámci některých vojenských operací. „Například v oblasti Asie či Iráku, Afghánistánu a Pákistánu. Nový americký prezident bude zkrátka chtít, aby se evropské země včetně nás do vojenské aktivity zapojily a aby své vojenské angažmá braly vážně,“ říká politolog Jan Kubáček.

Boj s terorismem

Již dříve Trump označil styl boje proti terorismu, který dosud praktikovala Obamova administrativa, za „příliš poli-

ticky korektní“. Dá se tak počítat s tím, že až se stane novým americkým prezidentem, v zásadách proti terorismu přitvrdí. Spojencem USA v boji s terorismem by se mohlo stát i Rusko. V takovém případě by prý nový americký prezident zvažoval i zrušení sankcí vůči Rusku. Západ je uvalil na Rusko, protože obsadilo Krym, a dále za počínání během konfliktu na Donbasu mezi ukrajinskou armádou a proruskými separatisty.

Až Trump začne úřadovat z Oválné pracovny, mohly by být Spojené státy vstřícnější také k Izraeli. „Nemůžeme nadále přihlížet, jak se s Izraelem jedná s naprostým pohrdáním a neúctou. Měli ve Spojených státech velkého přítele, ale... už tomu tak není,“ napsal Trump na Twitteru.

Zprávy světa

Trump má už od volební kampaně nevyrovnané vztahy s tiskem. To se projeví nejspíš tím, že jeho tým bude vybírat, koho pustí na tiskové konference. „Příliš mnoho novinářů se chce dostat na tiskové konference, takže budeme muset vybírat,“ řekl presi-

dent pro televizi Fox News. Dodal, že o jeho setkání s médií bude takový zájem, že kapacita nynějšího sálu nebude stačit. Že médiím Trump moc nevěří, je jasné také z toho, že své názory hojně publikuje spíše na službě Twitter než v tisku. Na twitterovém účtu má 20 milionů followerů. Pro porovnání – Barack Obama jich má 80 milionů.

Česká stopa

V Česku se často zmiňuje spojitost amerického prezidenta a naší země. Syn Eric trávil v bývalém Československu část dětství, exmanželka Ivana se po jeho zvolení prezidentem přihlásila o roli americké velvyslankyně v Praze. Osobně však Trump Československo navštívil naposled na začátku devadesátých let minulého století, a to kvůli pohřbu svého tchána.

Češi, kteří mají v plánu cestovat do USA, se nejspíš ničeho nemusí obávat. Na bezvízovém styku při krátkodobých cestách by se nic měnit nemělo. Jaký vliv budou mít Trumpovy tvrdé antiimigrační postoje na delší pobyty či pracovní povolení, zatím není známo. **MARK HÝŘ**

INZERCE

Emirates

AKČNÍ LETENKY

do celého světa

Abyste na rok 2017 rádi vzpomínali

Zarezervujte si svůj let do 22. ledna a cestujte od 1. dubna do 30. listopadu 2017.

DESTINACE	ECONOMY CLASS od	BUSINESS CLASS od
Dubaj	9 590 Kč	43 190 Kč
Šanghaj	12 390 Kč	47 490 Kč
Bombaj	12 390 Kč	53 890 Kč
Bangkok	12 890 Kč	59 490 Kč
Rangún	15 090 Kč	79 190 Kč
Johannesburg	15 990 Kč	63 290 Kč
Bali	17 190 Kč	66 190 Kč
Sydney	27 390 Kč	89 890 Kč

JEN NÁVŠTĚVA NESTAČÍ. PROŽIJTE TO.

Hello Tomorrow

* Uvedené ceny v Economy Class jsou platné pro odlety z Prahy v období od 1. dubna do 15. října 2017. Tarify nejsou dostupné během Velikonoc (12. - 17. dubna). Pro odlety před 1. dubnem a od 16. října 2017 jsou k dispozici další speciální tarify v Economy Class. Uvedené tarify v Business Class jsou platné pro odlety z Prahy od 9. dubna do 30. listopadu 2017. Pro dřívější odlety jsou k dispozici další speciální tarify v Business Class. Uvedené ceny zahrnují daně a poplatky. Tarif podléhá speciálním podmínkám. Rezervujte svůj let do 22. ledna 2017.

Lavina zavalila hotel i s hosty

Záchranáři v hotelu Rigopiano, na který spadla masa sněhu. Našli čtyři mrtvé.

Úřady v regionu Marche varovaly po středním zemětřesení před pádem lavin. Jejich obavy se naplnily právě v horské oblasti Abruzzo u horského hotelu, který stál v nadmořské výšce 1130 metrů. Lavina na něj spadla ve středu večer.

Záchranáři se na místo dostali brzo ráno. Jejich velitel Antonio Crocetta řekl, že je tam mnoho mrtvých. Zatím našli čtyři. Asi 30 lidí se stále pohřešuje. Na leteckém snímku byla vidět jen malá část střechy a horního patra stavby. Podle záchranářů mohutná masa sněhu budovu nejen

zavalila, ale i posunula a rozdrtila.

„Zatím jsme nebyli schopni moc toho udělat. Stavba se zhroutila, je to spíš hromada sutí než hotel. To, co z něho zbylo, hrozí sesutím. Volali jsme, ale nikdo neodpovídal. Kopeme a hledáme lidi,“ řekl Crocetta.

Hotel měl 43 pokojů a byl v něm personál a přes 20 hostů. Někteří stačili poslat na pohotovostní čísla SMS zprávy. „Pomozte, umíráme zimou,“ napsal pár hostů. Živí vyvázli zatím dva lidé, které vrtulník dopravil do nemocnice. Jedním z nich je Giampaolo Parete. „Jsem naživu, protože jsem právě vycházel pro něco do auta,“ řekl. Jeho žena a dva synové zůstali v troskách budovy.

Největší škody byly hlášeny z provincií L'Aquila a Teramo v oblasti pohoří Gran Sasso, kde otřesy uvolnily několik lavin. **ČTK, MET**



Sněhová lavina ve středoitalském pohoří Abruzzo zavalila hotel a zcela ho zničila. AP

Býčí zápasy. Soud je zakázal, lidé protestují

Protesty tisíců lidí, kteří požadují obnovení indické tradice kročení býků, ochromily život na řadě míst jihoindického Tamilnádu. Demonstrace a stávky přiměly vůdce státu, aby se vydal za premiérem do Dillí a žádal povolení rituálu při festivalu sklizně. Indický Nejvyšší soud zápasy zvané džallikattu zakázal v roce 2014. **ČTK**

Írán. Zranily se desítky hasičů

Při požáru, s nímž bojovali včera ráno hasiči v Teheránu, se během několika minut zřítila výšková budova s nákupním střediskem. Údaje o následcích se liší. Zatím nepotvrzené zprávy hovoří až o třiceti mrtvých a desítkách zraněných.

„Budova Plasco leží na jihu Teheránu a jde o jednu z nej-

starších budov ve městě. Využívaná je hlavně k obchodním účelům,“ oznámila televize. Nákupní středisko Plasco bylo postaveno před 50 lety. Byla to jedna z prvních výškových budov v íránské metropoli.

Zákazníky i personál se podařilo evakuovat, hasiči s plameny ale bojovali dlouho. **ČTK**

Zprávy krátce

Ledový muž Ötzi jedl tyrolský špek

Posledním jídlem ledového muže Ötziho, který zemřel před více než 5300 lety a jehož mumie byla objevena počátkem 90. let v tyrolských Alpách, byl nejspíš kus sušeného tyrolského špeku. Naznačují to výsledky nejnovějších analýz obsahu jeho žaludku.

Vládci budou stát na vrcholu hory

Severokorejský diktátor Kim Čong-un utrací miliony dolarů za výstavbu nového sousoší, které má znázorňovat trojici dosavadních vůdců KDR – tedy jeho, jeho otce Kim Čong-ila a dědečka Kim Ir-sena. Socha má stát na nejvyšší severokorejské hoře Pektu. **ČTK**

INZERCE

Hlasujte pro nejlepší pořad v kategorii Zábava a Reality



TELEVIZNÍ CENY
iDNES.cz



VE SPOLUPRÁCI S



www.iDNES.cz/TVceny

Zabijačka v Česku už po staletí

Kdysi společenská událost, dnes zájem trochu klesá.

V české kuchyni má vepřové maso doslova nezastupitelné místo. Nejen národní klasika vepřo knedlo zelo, ale i modernější odlehčené varianty pokrmů s vepřovou panenkou stojí na pevných základech tradic chovu jednoho z prvních domestikovaných zvířat – prasete.

Dříve nebylo možné navštívit řeznictví a nakoupit si, na co je zrovna chuť. Mnohdy si ani neuvědomujeme, jak se na maso pohlíželo v minulosti. Například ve středověku šlechta dávala přednost zvěřině, vznešenějším druhům masa, a vepřové mělo své místo spíše na svátečních talířích prostých lidí. Tuto tradici v oblíbě vepřového masa si český národ přinesl až do dnešní doby. Přitom ještě před několika desítkami let bylo zcela běžné, že téměř každá rodina měla na vesnici

chlívek a vykrmovala si své vlastní prasce.

Zabijačka, jako společenská událost, byla v podstatě setkáním celé rodiny, příbuzných a sousedů. Každý měl nějaký úkol a zodpovědnost. Muselo se nachystat nádobí, hrnce a nabroušené nože. Tetičky napekly housky a neslazené buchty. Namlelo se koření, oloupala zelenina a navařily kroupy na jelita. Začínalo se již za rozbřesku, kdy přicházel řezník. Po porážce prasete následovalo vykvrvení, očištění, porcování masa a zpracování vnitřností. Tradičně se pak zužitkovalo celé prasce od hlavy až k patě, aby nic nepřišlo nazmar. Zabijačkových pochoutek je celá řada.

V jistě podobě se zabijačky zachovaly dodnes, i když se před časem mluvilo o jejich zániku. Mají ale svá přísná pravidla. „Zvíře má být poráženo šetrně a v souladu se zákonem na ochranu zvířat proti týrání a tento akt by neměl být žádným ‚divadlem‘,“ sdělil mluvčí Státní veterinární správy Petr Pejchal.

Co můžete ochutnat



Ríkáte jaternice, nebo jitrnice?

ZEMAN M-U

Znáte zabijačkový slovníček?

- **Jitrnice/jaternice** – jejich základem jsou játra, maso, bílé pečivo a koření.
- **Jelita** – jsou charakteristická tmavou barvou pro krev, která se společně s namočenými kroupami přidá k základu podobnému jitrnicím.
- **Ovar** – směs uvařeného masa, která se tradičně jí s čerstvě nastrohaným křenem. Obvyk-

le to bývá maso z hlavy, kolen a jazyk.

- **Tlačenka masová nebo krvavá** – jejím základem jsou vyvařené nožičky a kůže, díky kterým se vytvoří rosolovitá hmota spojující kousky masa. Do krvavé tlačenky se navíc přidává krev.
- **Prdelačka** – jedná se o vývar z ovarového masa, do kterého se přidá krev, kroupy a koření.

Domácí porážky tedy pořád možné jsou, ale masné výrobky z pašika vyrobené mohou podle zákona sníst jen členové domácnosti. Možná i proto počet zabijaček klesá. Podle odhadu ministerstva zemědělství bylo loni v Česku na domácích zabijačkách poráženo sto tisíc prasat, o rok dříve o deset tisíc víc. Ve vládou předložené novele veterinárního zákona však je i návrh na to, aby si výslužku mohly odnést i osoby z blízkého okolí.

Doba se prostě změnila, díky modernímu vybavení se mohou zabijačky dělat po celý rok nebo si jen nakoupit oblíbené pochoutky.

„Dnes už si lidé nemusí vykrmovat svého čuníka, ale mohou si v řeznictví koupit podle potřeby i polovinu prasete nebo jednotlivé nabourané části. Mnoho zákazníků dává přednost zakoupení již hotových zabijačkových produktů vyrobených podle tradičních receptur,“ uvádí Jiří Kulda, retail manager ze společnosti Zeman maso-uzeniny. **IVETA BENÁKOVÁ**

INZERCE

POTŘEBUJETE DOTACI K PODNIKÁNÍ?

Nabízíme profesionální tým, který zrealizoval již **600 projektů** v průběhu **15 let** s celkovou investicí **10 miliard**.

DIREKTA
GROUP

Váš partner ve světě dotací

Zenklova 37
180 000, Praha 8
+420 284 007 815
www.direkta.cz
info@direkta.cz

Téma. Pomáhá homeopatie?



Účinky homeopatie prý nezvratně potvrdila nová epidemiologická studie prováděná ve Francii. Její závěr? Léčba je stejně úspěšná, navíc i se zásadním benefitem: snižuje spotřebu některých léků. „Lidé s poruchami spánku, úzkostmi a depresemi užívali třikrát méně psychofarmak. Ukázalo se, že pacienti, kteří se léčí homeopatií, mají daleko kvalitnější životní standard než ti, již užívají pouze klasické léky,“ komentuje výsledky stomatoložka a homeopatická lékařka Ilona Ludvíková. *Cím argumentují odpůrci homeopatie? A na jaké neduhy se homeopatie nejlépe osvědčila? Více se dočtete v dnešním vydání týdeníku Téma.*

Zprávy krátce

Úspěchy kin

V roce 2016 navštívilo tuzemská kina přes 15,6 milionu diváků, což je nejlepší výsledek od roku 1993. České filmy se na celkové návštěvnosti podílely téměř 30 procenty. **ČTK**

Lásku k veganství rozjeli ve velkém stylu

Vyrábějí mléko z mandlí i z máku.

Ten je v USA zakázaný a na Islandu bráný za exotický.

Sotva minulý rok ukončili studia, začali vyrábět mandlové mléko. Amálka Koppová a David Balcar ho nejprve zkušeli vařit doma. „Ale to nás maminka poměrně rychle vyhodila, protože se rozklížil stůl,“ vzpomíná na začátky prvních várek David. „Musí se to dělat někde, kde jsou věci nerezové a vše se dá mýt... třeba osprchovat podlaha,“ raduje se Amálka z výroby v Libni, odkud snadno distribuují pod značkou Nemléko skleněné lahve s mandlovým mlékem. K těm v únoru přibudou i lahve plněné makovým mlékem. „Na crowdfundingové kampani na ně vybíráme finance, aby se nám podařilo zařadit je za měsíc do prodeje,“ dodává David. S Amálkou minulý týden vyrobili osm set lahví nemléka a jejich výroba každým týdnem narůstá.

Další superpotravina?

Co to vlastně z máku vyrábějí? Jedná se o rostlinné mléko, podobně jako známe sójové, kokosové či rýžové. „Je to mák rozmělněný ve vodě



Makové mléko se hodí na pečení, do kaší i smoothie. ARCHIV

a my ho ještě doslazujeme datlemi,“ vysvětluje Amálka. Nemá ale halucinogenní účinky ani není uspávacím. „To je úplně jiná odrůda máku. Náš mák, který používáme, je potravinářský. Ten, který se používá k farmaceutickým účelům, je jiný druh,“ říká Amálka.

Většinou jsou lidé zvyklí jíst mák s šiškami a v buchách. „Měli jsme makové mléko na ochutnávku na jednom trhu. Všichni se nad ním po-

zastavovali, ale mělo dobré ohlasy,“ vzpomíná Amálka. „Češi jsou děsně makový národ. Vyrábíme nejvíc máku na světě v totální produkci,“ připomíná David.

Kravské mléko se hodně pije pro doplňování vápníku, jehož paradoxně mák obsahuje dvanáctkrát víc. „Máme teorii o tom, že další superfood potravina, jako jsou chia semínka a goji, se bude více lokalizovat a další v Česku bude mák,“ směje se

Kolik to stojí?

Makové mléko by mělo být v prodeji od února a vyjde na 90 korun za litr.

- Nemléka jsou k dostání v bioobchodech, jejich seznam najdete na www.nemleko.cz.

Více najdete na

WWW.METRO.CZ

Amálka. Výhoda nemléka je, že nezůstává mezi zuby.

Úplné začátky prý těžké nebyly, protože si mohli plán rozvrhnout sami. Amálka vytvořila vizuál a David vše spočítal, aby to dávalo smysl. Ale najít vhodný potravinářský prostor v centru Prahy podle Davida je hodně těžké, tedy pokud nemáte deset milionů.

Ve dvou naráželi na různé komplikace. Během vánočních trhů se jim stávalo, že došlo mléko a oni ho museli doplnit. „Čtyři dny po sobě jsme vařili po dvou hodinách, vždy, když ten jeden byl unavený, ho ten druhý vystřídal ve vaření, a on na dvě hodiny usnul,“ vzpomíná David a přiznává, že od května neměli žádné volné víkendy.



LUCIE MOTTLOVÁ
lucie.mottlova@metro.cz

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** PŘÁVĚ V PRODEJI

ZÁZRAČNÁ LÉČBA, NEBO JEN KŠEFT?

- Homeopati: Nová studie přináší důkazy, léčba funguje!
- Rozhovor s lékařkou, která homeopatií léčí
- Jaké homeopatické léky jsou u nás v prodeji
- A proč většina lékařů homeopatii nadále odmítá?

PENNY
MARKET

**Nakupujte
hezky česky**

PÁ SO NE

**OD PÁTKU 20. 1.
DO NEDĚLE 22. 1. 2017**

**DO VAŠEHO MĚSTA
DORAZILA**



Více informací na www.penny.cz

© 2017 TCC GLOBAL N.V. Všechna práva vyhrazena.

MANDARINKY
1 kg



-33%

AKCE
19,90
29,90



JIHOČESKÉ MÁSLO
250 g
100 g 14,36 Kč



-21%

AKCE
35,90
45,90

30 ks



-16%

AKCE
66,90
78,90

VEJCE ČERSTVÁ*
velikost M
30 ks
1 ks 2,23 Kč

LIMITOVANÁ
NABÍDKA

**SMETANA ZAKYŠANÁ
KUNÍN DE LUXE**
20 % tuku
190 g
100 g 5,74 Kč



-47%

AKCE
10,90
20,90



BONUS
Při koupi 2 ks
1 BOD
NAVIC

**KLOBÁSA DUNAJSKÁ
ŘEZNÍKŮV TALÍŘ**
200 g | 100 g 13,45 Kč

-51%

AKCE
26,90
54,90

**ZLATOPRAMEN pro Čechy,
STAROBRNO MEDIUM**
pro Moravu a Slezsko
PET
1,5 l
11 13,27 Kč



-50%

AKCE
19,90
39,90

KUŘECÍ STEHENNÍ ŘÍZKY DOBRÉ MASO
chlazené
cena za 1 kg



-35%

AKCE
89,90
139,-



ČERSTVÉ DROŽDÍ
42 g
100 g 4,52 Kč

% AKCE
1,90
2,-



200 Kč
ná kupu
1 bod

34
bodů
29,90 Kč

10
bodů
149,90 Kč

0
bodů
375 Kč

Nasbírejte body
na všechny
plyšáky



FERNET STOCK
různé druhy
0,5 l | 11 199,80 Kč

-40%

AKCE
99,90
169,-



PLENKY PAMPERS
Junior 42 ks,
Maxi 49 ks,
Midi 58 ks
1 balení

-34%

AKCE
229,-
349,-



KÁVA JIHLAVANKA
mletá
1 kg

-54%

AKCE
89,80
199,-

KARTA
CENA BEZ PENNY KARTY

**S PENNY KARTOU
NAKUPOJTE JEŠTĚ
VÝHODNĚJI!**

Více výrobků naleznete
v akčním letáku.



Chyby v tisku vyhrazeny. Ceny jsou bez dekorací. Mohou být použity ilustrační fotografie. Vyhraujeme si právo změn v balení a variantě nabízeného zboží. Pokud v důsledku nečekané vysoké poptávky dojde k nedostatku určitého zboží, omlouváme se Vám a děkujeme za pochopení. Odběr možný jen v obvyklém množství (tj. max. 5 ks na osobu a den, limitované množství). *Tato speciální nabídka není dostupná v některých prodejnách v menším množství, a z toho důvodu zvláštní nabídka AKCE na toto zboží platí pouze první den uvedené nabídky. Tento dokument není nabídkou (návrhem na uzavření smlouvy) ani výzvou k podávání nabídek. Jde o dokument určený pouze k marketingovým a propagačním účelům. Vzhledem k faktu, že společnost Penny Market s.r.o. pravidelně provádí kontrolu na přítomnost reziduí používaných chemických látek při pěstování ovoce a zeleniny, sledová občanské sdružení Zdravá potravina, z.s. tyto produkty jako nezávadné. Přijímáme: **Přijímáme: €**

Sudoku

	4		2	1	6			
9			3		8		7	2
						8		
	7				5			8
6		3			4			1
4		8					3	
		4						
2	8		4		7			3
			6	2	1		8	

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Kvíz

- Výtvarnice Marie Tussaudová otevřela v Londýně muzeum voskových figurin roku:
a) 1832
b) 1862
c) 1892
- Kytarista skupiny Beatles, který se narodil v roce 1943, byl britský hudebník:
a) George Harrison
b) Ringo Starr
c) Paul McCartney
- Patron proti bolestem hlavy, i proti soužení s mravenci, je patron města Toulouse:
a) sv. Magnold
b) sv. Bernard
c) sv. Saturnin
- Kapela J.A.R., to znamená mimo jiné i Jednotka Akademického Rapu, vznikla v roce:
a) 1989
b) 1999
c) 2009
- Prvorozená dcera prezidenta ČSR T. G. Masaryka byla socioložka a jmenovala se:
a) Anita
b) Arleta
c) Alice

Počasí

DNES Min. -8 Max. -4	ZÍTRA Min. -7 Max. -3	NEDELE Min. -7 Max. -3	PONDĚLÍ Min. -7 Max. -3
---------------------------------------	--	---	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 3
Vysoká zátěž. Vyvarujte se psychické zátěže a vykonávejte pouze lehké, nezbytně nutné práce. V případě potíží vyhledejte lékaře.
Teplotní rekordy: -20/14,2 °C
Rok výskytu: 1850/2007

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-a, 3-c, 4-a, 5-c.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy II
- 14:45 Tornádo
- Povídka z cyklu Bakaláři (ČR, 1975)
- 15:05 Tak neváhej a toč speciál
- 16:10 Reportéři ČT
- 16:55 Cestomanie
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Četníci z Luhačovic: Rodokop

Kdo přežít vlaky, které vozi do Luhačovic noblí hosty? A pojedje kvůli tomu prezident Masaryk při státní návštěvě po jiné trati? Hrají: P. Zedníček, L. Vaculík, I. Bareš, P. Tomicová a další

- 21:30 13. komnata F. Tomsy
- 21:54 Výsledky losování Šťastných 10
- 21:55 Všechnopárty
- 22:50 Silvestrovský koktejl
- 23:45 Případy detektivů Murdocha VIII
- 00:30 AZ-kvíz
- 01:00 Manéž Bolka Polivky
- 02:10 Podzámecká zahrada v Kroměříži
- 02:30 Dobré ráno

ČT2

- 14:45 Ztraceni v Česku: Kolize
- 15:25 Obrázky z Francie: Alsasko
- 15:40 Válečné projekty třetí říše
- 16:25 Propaganda za 2. světové války
- 17:10 Peking, město proměn
- 18:05 Postřehy Karla Kyncla
- 18:10 Království divočiny: Podivuhodná zvířata (2/12)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Kvarteto
- 19:20 Na pomoc životu - tromboza
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Zázračná planeta: Rybařiči levharti

Když je nouze o kořist v savaně, kočkovité šelmy si umějí poradit. Z kolekce BBC Earth

- 21:00 Egyptská záhada
- 21:45 Hluboký spánek Krimifilm (USA, 1946)
- 23:40 Sherlock IV (3/3)
- 01:10 Chcete je?
- 01:15 Náš venkov: Pozemní let
- 01:40 Ostrovy zapomenutého klidu
- 02:10 Lidé na obtíž
- 02:40 V zajetí železné opony
- 02:50 Hranice dokořán - Rozmůvky polsko-české
- 03:15 Babylon
- 03:40 Ze zoo do zoo
- 04:05 V Beskydách straší
- 04:25 Sabotáž

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:35 Dva a půl chlapa XI (6)
- 13:00 Ordinance v růžové zahradě (75)
- 14:10 Mentalista IV (6)
- 15:00 Mentalista IV (7)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba VII (13)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3170)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Letopisy Narnie: Lev, čarodějnice a skříň

Fantasy film (USA, 2005). Sourozenci Lucinka, Edmund, Zuzana a Petr se během hry na schovanou dostanou pomocí magické skříň do okouzlující Narnie. Kouzelná zem je však díky prokletí zlé bílé čarodějnice Jadisy odsouzena k věčné zimě, ale děti se odhodlají prokletí zlomit, a oslovit tak říši navždy... Hrají: G. Henleyová, S. Keynes, W. Moseley

- 22:55 S.W.A.T. - jednotka rychlého nasazení Thriller (USA, 2003)
- 01:05 Mentalista IV (6, 7)
- 02:35 Dva a půl chlapa XI (6)
- 02:55 Prásk!

PRIMA

- 12:05 Polední zprávy
- 12:15 Siska VII (12)
- Krimisériál (N, 2007)
- 13:30 Komisař Rex II (10)
- Krimisériál (N/Rak., 1994)
- 14:30 Castle na zabití II (11)
- Krimisériál (USA, 2009)
- 15:30 Hádej, kdo jsem!
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Soudní síň (15)
- 17:45 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



20:15 Přístav II (3)

Seriál (ČR, 2016). Hrají: J. Kohák, F. Blažek, V. Hybnerová, M. Zounar, A. Stančková, P. Čtvrtníček, K. Kaira Hrachovcová, P. Řezníček, O. Želenská, V. Jiráček, N. Lichý, L. Potměšil a další. Režie J. Rezková

- 21:35 Mezi vlky Dobrodružný film (USA, 2011)
- 00:10 Soudní síň (15)
- 01:05 Rosamunde Pilcherová: Písek ve větru Romantický film (N, 2003)
- 02:55 Siska VII (12)
- Krimisériál (N, 2007)
- 03:55 Komisař Rex II (10)
- Krimisériál (N/Rak., 1994)

PRIMA COOL

- 12:50 Simpsonovi XVII (7-10)
- 14:45 Teorie velkého třesku VIII (17)
- Příhláška na kolonizaci. Sitcom (USA, 2014)
- 15:15 Teorie velkého třesku VIII (18)
- Křivda kvůli autorství. Sitcom (USA, 2014)
- 15:40 Futurama II (6)
- Mám tě po krk. Animovaný seriál (USA, 1999)
- 16:10 Hvězdná brána II (17)
- 17:10 Top Gear XXI
- 18:15 Simpsonovi XVII (11-14)



20:15 Námořní vyšetřovací služba L. A. V (3)

Krimisériál (USA, 2013). Hrají: Ch. O'Donnell, D. Ruahová, E. Ch. Olsen a další

- 21:10 Námořní vyšetřovací služba L. A. V (4)
- Krimisériál (USA, 2013)
- 22:10 Behemoth: Bestie z podzemí Sci-fi horor (USA/Kan., 2011)
- 00:05 Nazi a vystrašení (7)
- 01:05 American Horror Story: Freak Show (3)
- Hororový seriál (USA, 2014)
- 02:05 Nazi a vystrašení (7)
- 02:50 Aplikace
- 03:15 American Horror Story: Freak Show (3)
- 04:10 Aplikace

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutech
- 12:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 14:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutech
- 14:05 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 15:00 Óčko news



15:05 Óčko hity

- Klipy nonstop
- 16:00 CZ & SK České a slovenské klipy
- 17:00 Novinky
- Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutech
- 19:05 Óčko hity
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 CZ & SK České a slovenské klipy
- 21:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 22:00 Party ride
- Dance music pro všechny
- 01:00 Óčko flirt

Sloupek

PETR JUST

POLITOLOG
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA



METAFORY V POLITICE

Patří metafory do slovníku novinářů? Rada pro rozhlasové a televizní vysílání se patrně domnívá, že ne. Alespoň to lze vyvodit ze závěrů, v nichž rada zkritizovala Českou televizi za použití „emočně zabarveného výrazu odkazujícího na živelné pohromy“ („tsunami“) ve speciálním vysílání k americkým prezidentským volbám. Bavit jsem se na toto téma s několika mediálními odborníky včetně lidí spojených s dřívějším působením v některé z českých mediálních rad, a názor na tuto věc rozhodně není nějak jednotný a nepochybnitelný. Mně osobně využívání metafor či politického slangu nevádí, ostatně nejsou v českém mediálním a politologickém prostředí žádnou výjimkou. Přímo pojem tsunami doplněný o přívlastek oranžová byl hojně užíván v roce 2008 k metaforickému vyjádření drtivého vítězství ČSSD v krajských a senátních volbách. I v následujících letech jsme tento termín mohli opakovaně slyšet a lze se s ním setkat dodnes. A když jsme v živelných pohrom, co další často používaná metafora „volební zemětřesení“, označující volební výsledky razantně měnící politickou scénu? Pro tuto situaci bývá občas využívána i jiná metafora, „vzpouora voličů“. Nelichotivý, přesto zejména v anglofonních zemích a USA speciálně v médiích často používaný je i pojem „lame duck“ neboli česky „chromá kachna“. Tento pojem se objevil již na konci 18. století a označuje situaci, v níž se ocitá dosluhující prezident, když už je zvolen prezident nový, který ale ještě není oficiálně ve funkci. Jak by třeba RRTV zareagovala na použití tohoto termínu ve vysílání?

Citát

Metafory nejsou v českém mediálním a politologickém prostředí výjimkou.

něný o přívlastek oranžová byl hojně užíván v roce 2008 k metaforickému vyjádření drtivého vítězství ČSSD v krajských a senátních volbách. I v následujících letech jsme tento termín mohli opakovaně slyšet a lze se s ním setkat dodnes. A když jsme v živelných pohrom, co další často používaná metafora „volební zemětřesení“, označující volební výsledky razantně měnící politickou scénu? Pro tuto situaci bývá občas využívána i jiná metafora, „vzpouora voličů“. Nelichotivý, přesto zejména v anglofonních zemích a USA speciálně v médiích často používaný je i pojem „lame duck“ neboli česky „chromá kachna“. Tento pojem se objevil již na konci 18. století a označuje situaci, v níž se ocitá dosluhující prezident, když už je zvolen prezident nový, který ale ještě není oficiálně ve funkci. Jak by třeba RRTV zareagovala na použití tohoto termínu ve vysílání?

Dopisy a vzkazy

Finance pro řidiče

Hitem počátku letošního roku je hledání financí na spravedlivé platy řidičů MHD i linkových autobusů. Tito lidé jsou nepochybně výrazně podfinancováni a přitom mají maximální odpovědnost, neboť vozí lidi a jsou svým způsobem zodpovědní za jejich zdraví a životy. Téměř bezradně se hledají peníze, jak tuto nespravedlnost napravit. Měl bych jedno doporučení: naši páni poslanci a senátoři si permanentně zvyšují platy, zvyšují si různé náhrady a mnozí tam ani nechozí či v obou směrných zůstávají totálně nepoznání. Jejich odpovědnost je ve srovnání s řidiči takřka nulová. Takže co kdyby tito pánové a dámy místo hrabání pod sebe dali své nastavbové platy zmíněným řidičům? Samozřejmě je to čirá utopie, vždyť naši zákonodárci se považují ve srovnání třeba právě s těmito řidiči za nedotknutelnou elitu. Každá nová vláda chce být více sociální než ta předchozí. Všechny jsou ale stejné, problémy obyčejných lidí jsou jim lhostejné. Hlavně že myslí na sebe...

JIRÍ SOMMER, PRAHA

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Nemusí se bát nikoho, ani Rogera.“

GORAN IVANŠEVIČ, TRENER TENISTY TOMÁŠE BERYDCHA

Po snadném proklouznutí do třetího kola Australian Open čeká tenistu Tomáše Berdycha zapeklitá prověrka, střet s fenomenálním Rogerem Federerem. A trenér mu věří.

Slovo dne

METAFORA

(ze sloupku Petra Justa na této straně)

Přenášení významu na základě vnější podobnosti

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na pátek 20. 1.

STOJÍ PŘI VÁS ANDĚL?

Zeptajte se na cokoli, jsem vaším prostředníkem.

Jasnovidná Edna

Volejte na 906 70 30 35 nebo pište SMS ve tvaru 45GAN a svůj dotaz na 904 30 55

Beran 21/3–20/4
Konec pracovního týdne pro vás bude jako máj a vy si budete moci dopřát mnohem více činnosti s protějškem nežli jindy.

Váhy 23/9–23/10
Můžete vašeho milovaného překvapit, ale neměli byste zbytečně dlouho otálet, aby se nestihl unavit čekáním, což není ono.

Býk 21/4–21/5
Nebudete rozumět tomu, proč musíte některé věci stále znovu a znovu řešit, a budete už proto trochu kousavější než jindy.

Štír 24/10–22/11
Pokud máte doma cholera, máte dvě možnosti. Být flegmatikem, nebo se z něj stát cholericem také, ostatní pomalu nefunguje.

Bliženci 22/5–21/6
Přijdete na to, že máte také jenom jedny nervy, a pokud se vašemu milovanému podaří vám je pocuchat, bude se muset snažit.

Střelec 23/11–21/12
Hra na slepou bábu vás baví nebude a budete chtít mít ohledně vašeho vztahu jasno, čemuž není co vytknout. Tak do toho.

Rak 22/6–22/7
Nabídka ke smíru vůči nějakému z vašich ex bude přijata, a vy si dopřejete konečně pocit svobody a většího klidu ve vaší duši.

Kozoroh 22/12–20/1
Novoroční předsevzetí se vám dnes v oblasti lásky budou trochu sypat, ale dovedete najít cestu, jak si zajistit stejně svoje.

Lev 23/7–22/8
I když si dnes nejste jisti, zda jste se v jisté love záležitosti rozhodli dobře, nebičujte se pochybnostmi, to nepomáhá.

Vodňář 21/1–20/2
Příliš ohledů na váš protějšek spíše přilije olej do ohně, protože vás může podezírat ze špatného svědomí, a tudíž nevěry.

Panna 23/8–22/9
Vaši blízcí si v pátek budou nárokovat váš čas a vám ho na vášnivě vyznávání lásky zbudou opravdu jenom poskrovnu, ale přece.

Ryby 21/2–20/3
Nenechte si ublížovat, a to ničím, nezasloužíte si stále se podceňovat. Vykořte-li dnes trochu odvážněji, zjistíte nové věci.

LÁSKA KVETE V KAŽDEM VĚKU!

Najdete i v svého partnera pro život v roce 2017?

Ptejte se kareti! Pište SMS ve tvaru 73UEA a svůj dotaz na tel: 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

Řešení sudoku

8	4	7	2	1	6	3	5	9
9	6	5	3	4	8	1	7	2
3	2	1	5	7	9	8	4	6
1	7	2	9	3	4	5	6	8
6	5	3	7	8	2	4	9	1
4	9	8	1	6	5	2	3	7
7	1	4	8	9	3	6	2	5
2	8	6	4	5	7	9	1	3
5	3	9	6	2	1	7	8	4

Anketa Jaké máte zkušenosti se službami České pošty?



Scheryl Janatková
Jsem doma, nikdo nezvoní, najdu jen lístek o nezastižení.



Pavel Pajan Šedivý
Balík do ruky je balík na poštu, fronty, dlouhé procesy.



Veronika Loučná
Nechávám posílat balík do ruky a vždy mi ho doručí.

Komiks



Kříženec mobilu a tabletu pro náročného

Huawei uvádí na trh Mate 9.

Fanoušci telefonů s velkou úhlopříčkou, takzvaných tabletofonů, by se letos mohli cítit poněkud ošizení. Sedmá generace průkopníka tohoto segmentu, Samsungu Galaxy Note, dopadla nevalně, když byla jeho výroba po známých problémech ukončena. Patříte-li však mezi vyznavače ohromného pracovního prostoru, nemusíte smutnit. Huawei se totiž rozhodl navázat na úspěch modelu Mate 8 a se svým nejnovějším top modelem Mate 9 cílí na ty nejnáročnější uživatele.

Huawei Mate 9 chce být dokonalý po všech stránkách a my musíme uznat, že se mu to daří. Vše začíná již u designu, který je impozantní. Promítá se v něm kombinace prémiových materiálů, zakřivené

ho skla i skvělá ergonomie. Přesto vzhled není hlavní zbraní telefonu. Tou je bezesporu duální fotoaparát vyvinutý stejně jako v případě posledního vlajkové lodi Huawei ve spolupráci s legendární německou společností Leica. Na rozdíl od hrátek s hloubkou ostrosti se Huawei soustředil na co nejdětalnější prokreslení fotografií a maximální přirozenost barev.

Ke špičce se Huawei Mate 9 řadí i po stránce výkonu, o který se stará osmijádrový procesor a plně 4 GB operační paměti. Nouze by neměla být ani o prostor pro uložení vašich dat, jenž má kapacitu 64 GB. Na 5,9" IPS displeji tak můžete očekávat naprosto plynulý běh nejnovějšího systému Android 7, doplněného o uživatelskou nadstavbu EMUI 5.0. Při nákupu telefonu v internetovém obchodě Mironet navíc obdržíte jako dárek fitness-náramek Huawei Color Band A1.



Huawei Mate 9 cílí na ty nejnáročnější uživatele.

MIRONET

ASUS RT-AC53. Moderní router

Žádná moderní domácnost se dnes již neobejde bez nepostradatelného wi-fi routeru. Stále větší nároky jsou kladeny i na stabilitu a sílu vysílaného signálu, jelikož se okolní wi-fi sítě často „tlučou“ mezi sebou. Naštěstí vše popsané a ještě mnohem více umí už i značkové routery ASUS, jejichž cena jen o pár stovek převyšuje hranici jednoho tisíce korun. Na jeden takový – ASUS RT-AC53 – se právě dnes zaměříme.

Router pracuje s nejrychlejším wi-fi standardem

802.11ac, díky kterému lze využívat obě frekvenční pásma (2,4 + 5 GHz) současně, a docílit tak vynikající stability a rychlosti až 733 Mb/s. Pod výbornou kvalitou signálu jsou podepsány i tři robustní externí antény. Kdyby vám snad ani takto vysoká rychlost nestačila, stále můžete využít kabelový gigabitový Ethernet port pro hraní a současné streamování v ultra HD rozlišení bez jakýchkoli problémů.

ASUS RT-AC53 vyniká také mimořádnou uživatelskou



ASUS RT-AC53

MIRONET

přívětivostí. S nastavením požadovaných parametrů sítě si hravě poradí i naprostý začátečník. ASUS totiž vybavil svůj router intuitivním uživatelským rozhraním ASUS-WRT, s jehož pomocí vše nastavíte ve třech jednoduchých krocích. Inteligentní průvodce nastavením vás navíc upozorní na případné nedostatky například v zabezpečení. K nastavení můžete navíc využít i bezplatnou mobilní aplikaci ASUS Router. Majitele routeru pak potěší i nadstandardní tříletá záruka.

Poradna. Chci půjčit na auto

Dobrý den, potřeboval bych si půjčit na ojetý vůz asi 200 tisíc korun na dobu splácení 6 let. Jsem ženatý, mám jedno dítě, a hrubý příjem mám 30 tisíc korun. Lubomír

Odpovídá Michal Pokluda, ředitel produktového portfolia mBank.

Půjčit si nejen na ojetý vůz je v mBank možné například prostřednictvím služby mPŮJČKA Plus s úrokem 9,9 procenta p. a. pro všechny. Měsíční splátka při půjčce ve výši 200 tisíc korun se splatností 6 let (72 měsíců) vychází na 3695 korun. RPSN je 10,36 procenta, navíc klient neplatí žádný poplatek za poskytnutí nebo vedení úvěru. mPŮJČKA Plus můžete použít na cokoliv. K půjčce je možné si zřídit pojištění schopnosti splácet úvěr. Úroková sazba se nemění. Cena pojištění je stanovena dle vybraného souboru pojištění na 4,5 procenta nebo 7,5 procenta z měsíční splátky půjčky.

Veolia. Velké investice

Skupina Veolia Energie v České republice investovala v loňském roce přes 600 milionů korun do další modernizace a rekonstrukce svých energetických zařízení. Část těchto prostředků byla použita na investice do pokračujících ekologizací jednotlivých provozů, jejichž cílem je především zlepšení ovzduší na Ostravsku a Karvinsku. Velká část finančních prostředků však byla také investována na obnovu rozvodných sítí, předávacích stanic a budování domovních stanic. Všechny tyto činnosti skupiny Veolia mají jednoznačný cíl snižovat emise, zvýšit úspory energie a zvýšit spolehlivost a efektivitu dodávek tepla. Skupina Veolia se také věnuje chytrým technologiím.

INZERCE

TVÁ DENNÍ PORCE
POZITIVNÍCH
INFORMACÍ NA
metro.cz

metro®

Nejbohatší jsou United

Klub z Manchesteru vystřídá na čele Real Madrid.

Peníze vládou světem, a to i tím fotbalovým. K vítězství v FA Cupu přidal Manchester United v minulé sezoně rekordní tržby 689 milionů eur (asi 18,6 miliardy korun).

Anglický celek tak z čela žebříčku společnosti Deloitte sesadil Real Madrid, který pořadí vládl nepřetržitě jedenáct let. Na druhé místo se s příjmy 620,2 milionu eur posunula Barcelona, zatímco dosavadní suverén Real klesl s tržbami ve výši 620,1 milionu eur na třetí pozici. Pořadí na prvních třech místech dvacátého vydání žebříčku je tak

stejně jako při jeho premiéře v sezoně 1996/97.

Na čtvrté místo se posunul Bayern Mnichov (592 milionů eur), zatímco na páté místo se poprvé dostal Manchester City (524,9). Propad o dvě pozice na šestou příčku zaznamenal Paris St. Germain.

Kromě Manchesteru United, který ani nepostoupil do Ligy mistrů, a přesto si na příjmech polepšil o 112 milionů, je v první dvacíce pořadí celkem osm anglických klubů. Patří mezi ně i navrátilcec West Ham na 18. místě a nováček a anglický šampion Leicester na dvacáté pozici. Lze navíc očekávat, že díky nové smlouvě o prodeji televizních práv za pět miliard liber bude mít Premier League v příštím vydání žebříčku kompletní zastoupení. **PUR a ČTK**



Své logo pro EURO 2020 ukázalo Rusko

Pořadatel fotbalového mistrovství světa 2018 Rusko se může těšit i na čtyři zápasy při evropském šampionátu o dva roky později. Ten se totiž bude hrát v celkem 13 evropských městech. Ruský Petrohrad bude hostit tři duely v základních skupinách a jedno čtvrtfinále. Včera bylo ve městě odhaleno dílčí logo i za účasti šéfa UEFA Aleksandra Čeferina. **AP**

Koukalová. Už není ve vedení

Biatlonistka Gabriela Koukalová obsadila ve vytrvalostním závodu v Anterselvě 24. místo a přišla o žluté číslo pro vedoucí ženu Světového poháru. Do čela se po vítězství vrátila Němka Laura Dahlmeierová. Nejlépe z Čechů včera v Itálii skončila na 13. příčce Eva Puskarčíková. **ČTK**

Zprávy krátce

Sparta bez diváků

Fotbalisté Sparty nebudou mít na utkání 2. kola Evropské ligy v Rostově své fanoušky. Letenský klub byl disciplinární komisí UEFA za nepokoje v Miláně potrestán také pokutou 45 tisíc eur (asi 1,2 milionu korun).

Úspěch Damkové

Dagmar Damková byla jako první český zástupce v historii zvolena na čtyři roky do komise rozhodčích Mezinárodní fotbalové federace (FIFA). Dosud stejnou funkci zastávala v UEFA, kde bude pokračovat i nadále. **ČTK**

Číslo dne

40

Krasobruslařské ME, které se příští týden bude konat v Ostravě, by mohlo zhlédnout přes čtyřicet tisíc diváků.



Další postup

Tenistky Karolína Plíšková (na snímku) a Barbora Strýcová prošly do 3. kola Australian Open. Plíšková zdolala Rusku Blinkovovou 6:0 a 6:2, Strýcová porazila Němku Petkovicovou 6:0 a 7:5. Ve 2. kole se naopak s turnajem rozloučili Radek Štěpánek, Lucie Šafářová a překvapivě i Srb Novak Djoković Štěpánek nestačil na Gólfina z Belgie a prohrál po setech 4:6, 0:6 a 3:6. Šafářová podlehla Sereně Williamsové z USA poměrem 3:6 a 4:6. **AP**



INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Cestování - nabídka

Hotel Radějov - Lučina 400 - Radějov u Strážnice - okres Hodonín - Jižní Morava

NABÍDKA SENIŘI 50+

pobyt pro stále aktivní na Jižní Moravě
TÝDENNÍ POBYT S POLOPENZÍ
sedmá noc ZDARMA, večere ZDARMA,
odpolední káva, čaj ZDARMA, neobsazené lůžko ZDARMA

JEDNORÁZOVÝ VSTUP DO WELLNESS ZDARMA
8.5. - 15.5., 27.5. - 3.6., 3.6. - 10.6., 10.6. - 17.6.

~~4 620,-~~ **po slevě 3 300,- Kč**
pokoj kategorie standard**

~~5 670,-~~ **po slevě 4 200,- Kč**
pokoj kategorie superior****

snídaně - švédské stoly, tříchodové večere - výběr ze čtyř jídel.

rezervace: 602 582 462 www.hotel-radejov.cz
recepce: 518 337 533

SENIŘI 55+

MALTA - Qawra 17.5. - 24.5. 16 990,- letecky, hotel***, polopenze, výlet	ŠPÁNĚLSKO - Andalusie 18.5. - 25.5. 13 790,- letecky, hotel****, polopenze, nápoje, výlet
SARDINIE - Costa Smeralda 26.5. - 2.6. 15 390,- letecky, hotel***, polopenze, nápoje, výlet	SICÍLIE - Giardinii 4.6. - 11.6. 14 790,- letecky, hotel****, polopenze, výlet
MADEIRA - Funchal 25.9. - 2.10. 18 990,- letecky, hotel***, polopenze	KYPR - Larnaka 23.10. - 30.10. 15 990,- letecky, hotel***, polopenze, nápoje, výlet

leto@leto.cz
tel.: 222 310 000

Práce - nabídka

• Práci nabízíme: www.kompakt-cr.cz,
e-mail: manager@kompakt-cr.cz, tel.: 325 613 594.

• Vážené pečovatelky, získáte na výběr z více než 200 pracovních příležitostí do Německa každý měsíc. Možnost práce ihned a bez zprostředkovatelských poplatků. Informujte se na: info@sunset24.cz, 296348888, <http://cz.sunset24.eu>

Finance - nabídka

• Půjčky! Oddlužíme Vaši neovomitost! Vyplatíme Vaše dluhy, exekuce, zástavy! Nízká měsíční splátka až na 15 let! Vše vyřízeno do 48 hodin! Tel 737352730

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.cz, www.platimoltem.cz



• ZNUDĚNÉ KOČIČKY! Hledají diskretní sex! Celá ČR! Piš SMS ve tvaru 31UBS a text na 909 15 50

• Úspěšná, ale bez SEXU! Podnikatelka Libuše 54. Změň to! Volej 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 38AKM a tvůj text!

• Sympatická Kateřina 47. Nehledám závazky, toužím pouze po sexu. Hledáš to stejné? Tak už nehledej a vytoč 909 801 801 kód XPL85



• Rozvedená Martina (59)! Manžel šel za jinou ženou! Hledám útechu v těžkém období, a hlavně milence na občasný sex! Ozvi se mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 70XFE a tvůj text!



Získej 500 Kč



na příslušenství
k notebooku



Specialista na notebooky



Akce platí od 9. 1. do 26. 1. 2017 při nákupu notebooku nad 10 000 Kč s DPH. 500 Kč získá zákazník formou poukazu. Podrobné informace a návod na využití poukazu dostane zákazník prostřednictvím e-mailu po odeslání objednávky. Více na www.alza.cz/reklama